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® Bu kitapgikta sayisal bolime ait 6rnek sorular bulunmaktadir.
* Matematik : 10 soru

* Fen Bilimleri : 10 soru







Matematik Ornek Sorulari

1. Bir toplanti salonuna genisligi 60 cm olan koltuklar, bir dogru boyunca aralarinda 25 cm bosluk bulunacak sekilde yerles-
tirilmistir. ilk koltuk ile duvar arasinda bosluk olmayip son koltuk ile duvar arasinda ise 25 cm bosluk vardir.

Bu salona daha fazla koltuk yerlestirmek igin koltuklar, bir dogru boyunca aralarinda 15 cm bosluk bulunacak sekilde
yeniden dizenlenmistir. Bu dizenlemede ilk koltuk ile duvar arasinda bosluk olmayip son koltukla duvar arasinda da
15 cm bosluk kalmistir.

Bu durumda salondaki bir siraya ayni koltuklardan en az kag tane daha yerlestirilmistir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4



a, b, c, d birer gergek sayi ve ¢ =0, d =0 olmak iizere aJc-bJd = a-b Jc-d dir.

Boyutlari x ve y olan dikdértgenin alani x -y dir.

Ahmet ailesinin fotograflarini boyutlari 10+/3 cm ve 20+/3 cm olan dikdértgen seklindeki kartona yapistirarak asagidaki
soy agaci albUminu olusturmusgtur.

103 cm

203 cm

Ahmet'in bu kartona yapistirdigi tiim fotograflarin bilyiikliikleri birbirine esit olup bir fotografin boyutlari 4v2 cm ve
3v2 cmvdir.

Ahmet’in fotograf yapistirdigi alan kartonun bir yiizeyinin ytizde kagidir?

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50




3. Asagida bir sinemada bir filmin gun igindeki 4 farkli gésteriminde satilan tam ve indirimli bilet sayilari verilmistir.

Grafik: Satilan Tam ve indirimli Bilet Sayilari

4 Bilet Sayisi
80 [ Tam
74 B indirimli
50
44
20 ] ]
Gosterimler
11.30 15.00 18.30 __21 .OQ _
gOsterimi gOsterimi gOsterimi goOsterimi

Bu sinema salonunda indirimli biletin Gcreti tam biletin Ucretinin %’ine esittir.

Buna gore bu 4 gosterim igin izleyicilerin 6dedigi toplam licretin gdsterimlere goére dagilimini gésteren dairesel
grafik asagidakilerden hangisidir?




4. Ankara’dan Trabzon’a ugakla gidip dénecek olan Bilent’in istedigi tarihlerdeki ugak seferlerine ait bilet fiyatlari agsagida

verilmistir.

-

Gidis - Doniis

~

Ankara

12 Subat
Sali

<~ Trabzon

15 Subat
Cuma

N\

1 Yolcu J

s ~
Gidis
Saat Ucret
08.15 150 TL
11.50 190 TL
16.05 170 TL
22.50 150 TL
S y,

S N
Doéniis

Saat Ucret
10.00 190 TL
11.10 210 TL
18.00 210 TL
21.50 190 TL

§ D,

Bulent yukarida verilen fiyatlarla gidis ve donis ugak biletlerini aliyor.

Buna goére Biilent’in ugak biletlerini alirken 6dedigi toplam tutar i¢in kag farkh olasi durum vardir?

A) 4

B)6

C)8

D) 10



istenilen olasi durumlarin sayisi

Bir olayin olma olasiligi = -
Tdm olasi durumlarin sayisi

1 - 7 Mart tarihleri arasinda kutlanan Yesilay Haftasi etkinlikleri kapsaminda bir ilgcede orta 6gretim 6grencileri arasinda
siir, 6yku ve resim alanlarinda yarisma dizenlenmistir. Yarigsmaya katilan 90 eserin arasindan rastgele segilen bir eserin
siir olma olasiligi en fazla, resim olma olasiligi en azdir.

Buna gore eserlerin dagilimini gosteren dairesel grafik agsagidakilerden hangisi olabilir?

A) Grafik: Eserlerin Dagilimi B) Grafik: Eserlerin Dagihmi
Oykii
160°
N

C) Grafik: Eserlerin Dagilimi D) Grafik: Eserlerin Dagihmi

(R <
60°

Resim



6. Asagidaki sekilde bir lokantanin her birinin genisligi a cm, yiksekligi (a + b) cm olan dért es bélmeden olusan kapisinin

gorseli verilmistir.

a+b

Bu kapida sensorler yardimiyla ortadaki iki bolme her iki tarafa da esit miktarda agiimakta ve agilan bolmelerin bir kismi
diger bdlmelerin arkasinda kalmaktadir.

2b

Kapi tam acildiginda bdlmeler arasinda kalan bdlgenin genigligi 2b cm olmaktadir.

Buna gore kapi tam acgildiginda ortadaki bélmelerden birinin diger bolmenin arkasinda kalmayan kisminin san-
timetrekare cinsinden alanini gésteren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A)a(a +b) B) 2(a — b)? C) a2 - b? D) a2 + b?




7. Asagida uzunluklar esit iki tane plastik gubuk verilmigtir.

T I <

B =z O siveh

Kirmizi gubugdun bir ucundan 2 cm’lik parga kesilip kalan kismi 3 esit pargaya, siyah ¢ubugun ise bir ucundan 3 cm’lik
parca kesilip kalan kismi 4 esit parcaya ayriliyor.

Boylari arasinda 3’er cm fark olan kirmizi ve siyah gubuk pargalari asagidaki gibi ug uca birlestirilerek gubuklar arasinda
yedigen seklinde bir bolge elde ediliyor.

Buna gore elde edilen yedigen seklindeki boélgenin ¢evresi kag santimetredir?

A) 80 B) 75 C) 70 D) 65



8. Yanda i¢ ice gecirilmis Ustl acik 9 tane kipten olusan bir oyuncak gorseli
verilmistir.

Bu oyuncaktaki her kiipin kenar uzunlugu iginde bulundugu kipin kenar
uzunlugundan 1 cm daha kisa ve en buyuk kiipin kenar uzunlugu en kigik
kiplUn kenar uzunlugunun 2 katidir.

Doruk babasinin aldidi kipleri asagidaki gibi tst Uste dizmistir. Olusan seklin boyu Doruk’un boyuna esit olmustur.

Buna gore Doruk’un boyu kag¢ santimetredir?

A) 116 B) 112 C) 108 D) 104




Bir insaat firmasi, yeni yaptigi dairelere taktiracagi mutfak dolaplari ve vestiyerler igin bir mobilyacidan asagidaki fiyat
teklifini almigtir.

Mutfak Dolabi

500 TL 450 TL

Katma Deger Vergisi (KDV)
Hari¢c Metrekare Fiyati
insaat firmasi, her daire icin 11 m? lik mutfak dolabi ve 10 m? lik vestiyer yaptiracaktir.

Verilen teklife gore ingaat firmasinin, yaptiracadi tim mutfak dolaplari ve vestiyerler icin 6demesi gereken toplam tutar,
% 18 Katma Deger Vergisi (KDV) dahil 236 000 TL'dir.

Buna gore insaat firmasi ka¢ daire i¢in mutfak dolabi ve vestiyer yaptirmak istemektedir?

A) 18 B) 20 C) 22 D) 24



10. /ki sayi dogrusunun O (sifir) noktasinda dik kesismesiyle koordinat sistemi olusur. y

Koordinat sisteminde bir noktadan x eksenine ¢izilen dikme, x eksenini a noktasinda; o] T 1 A(a ,b)
y eksenine cizilen dikme, y eksenini b noktasinda kessin. Bu durumda sirasiyla a ve f
b sayilarinin olusturdugu sayi ikilisine sirali ikili denir ve (a, b) seklinde gdsterilir. 0 '; X

Koordinat sisteminde A noktasina karsilik gelen sirall ikili (a, b) ise bu A(a, b) sek-
linde gésterilir.

Asagidaki birim kareli zemin Uzerine yerlestiriimis hedef tahtasina Kaan, Doruk, Eyliil ve Ceren birer atis yapiyor. Yaptik-
lari atiglarin tahta Uzerinde isabet ettigi yerler kirmizi nokta ile gosterilmigtir.

Kaan’in, Doruk’un ve Eyliil’iin atiglarinin isabet ettigi noktalarin koordinatlan sirasiyla (-2, 1), (1, 0) ve (1, 2) oldu-
guna gore Ceren’in atisinin isabet ettigi noktanin koordinatlari agagidakilerden hangisidir?

A) (=1,-2) B)(-1,2) C)(=2,1) D) (=2,-1)




[ Fen Bilimleri Ornek Sorulari J

1. Asagidaki gorseller yeni sonmds bir yanginin ardindan siyahlasmis toprak tizerinde yasayan guveleri temsil etmektedir.

Sekil-I $eki||l $eki|-|l

Baslangigta guive toplulugu farkli kalitsal 6zelliklere sahip bireylerden olusmaktadir (Sekil-1). Ancak agik renkli gliveler avci
kuslar tarafindan kolayca fark edilerek avlanmiglardir (Sekil-11). Hayatta kalmayi basaran kémur rengi giveler ise GUremeye
devam ederek bu 6zelliklerinin varligini korumuslardir (Sekil-111).

Bu gorsel ve agiklamalara gére asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Baslangigta guvelerde renklenme ile ilgili kalitsal varyasyonlar bulunmaktadir.

B) Acik renkli giivelerin avci kuslar tarafindan yok edilmeleri dogal segilimle elenmedir.

C) Koyu renkli giivelerin hayatta kalmasi gevre etkisiyle ortaya ¢iktigindan modifikasyona 6rnektir.

D) Degisen ortam sartlari glivelerde yarar saglayan kalitsal 6zelliklerin devam etmesinde etkili olmustur.




Su ve benzeri sivilari Emzik

koymaya yarayan emzikli
kulplu kaplara ibrik denir.
ibrikler diiz tabanli, dipten
baslayarak genisleyen
yuvarlak gévdeli, dar ve
uzun boyunlu kaplardir.

Boyun

Karin

Yukarida verilen Gg farkli ibrik, emziklerinden tasincaya kadar yavasca su ile dolduruluyor.

Buna gore ibriklerin tabanlarinda olusan sivi basinglarinin siralamasi asagidakilerin hangisinde dogru olarak
verilmigtir?

A) 1 <Ir<m B) 1 <1< c)yr<iai<in D)Im<i<i




Kimyasal tepkime, bir ya da birka¢ maddenin etkilesime girerek yeni bir element veya bilesik grubuna dénustrtilmesi islemi-
dir. Bu islem sirasinda renk degisimi, gaz ¢ikisi ve ¢bkelek olusumu gibi olaylar gézlemlenebilir.

Bromtimol mavisi, maddelerin asit ya da baz oldugunu anlamamizi saglayan bir pH indikatéridiir. Asidik ortamda sari,
bazik ortamda mavi ve n6tr ortamda yesil renkte olan bromtimol mavisinin pH’a bagl renk degisimi asagida verilmisgtir.

Kuru buz ise atmosferde dogal olarak gaz halde bulunan karbondioksitin kati halidir.

Asagidaki gorselde bromtimol mavisi indikatorii damlatilan beher igindeki suya kuru buz eklenmesi ve ardindan gaz ¢iki-
styla birlikte ¢ozeltideki indikator renginde yaganan degdisim gosterilmistir.

Bu iglemle ilgili olarak agsagidakilerden hangisi soylenemez?

A) Kuru buz ilavesinden sonra ¢ozeltideki hidroksit iyonu (OH™) derisimi artmistir.
B) Kuru buz ilavesinden sonra kimyasal bir tepkime gergeklesmistir.

C) Bromtimol mavisi damlatilan su, bazik 6zellik géstermektedir.

D) Karbondioksit, ¢dzeltinin asidik olmasina neden olmustur.



4,

* Deney sirasinda bizim degistirdigimiz degiskenlere “bagimsiz degisken” denir.

* Deney sirasinda bagimsiz degiskene bagli olarak degisen degiskenlere “bagimli degisken” denir.

» Deney sirasinda kontroliimiizde kalan, miktari degismeyen degdiskenlere “kontroll(i degisken” denir.

Fen bilimleri 6gretmeni, maddenin isi ile etkilesimi konusuna yonelik su ve alkol kullanarak laboratuvarda bir deney yap-
mistir. Gézlem sonuglarina gore, égrenciler ve 6gretmen deneye ait degiskenleri agagdidaki gibi belirlemistir.

Bagdimsiz dedisken : Sivilara verilen isi
: Sicaklik artigi

Bagimli degisken

Kontrolli degisken : Kaplar, isiticilar; sivilarin cinsi, miktari, ilk sicakliklari ve 1sitma suresi

Bu bilgilere gore 6gretmenin hazirladigi deney diizenegi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) % 60°C
—u
L 50mL 1 100 mL
7 su su
6 6 6 6
oanfesn———— onfa———
@ H
s ——32°C
[T E:[I 15°C HP—’ :][
| 100mL % . 100 mL
9 su alkol
oanfessm—— ]

B) i%ewc

| H
Lo 100mL g . 100 mL
alkol alkol
aanfesn———— ]
D) iﬁwc
¥ —— 30°C
L i T
lﬂmo mL | 50mL
alkol su
oanlesmm——— ]




5. Bilim insanlari, arastirmalarina bir problemi ortaya ¢ikararak baglarlar. Bununla ilgili gbézlem yapar, veri toplar, hipotez
(probleme ydénelik gegici ¢6zim yolu) kurar ve hipotezlerini test etmek igin deneyler yaparlar.

Bir 6grenci, belirledigi problemi arastirmak igin asagidaki deney dizenegini kurarak 6zdes isiticilarla su dolu beherleri bes
dakika boyunca i1sitmis ve sonuglari tabloda gostermistir.

) ) Zaman l. Beherin Il. Beherin
(dakika) | Sicakhg: (°C) Sicakhgi (°C)
400 mL 0 25 25
- = 2 45 35
A & 3 55 40
L4 4 4 65 45
|. Beher Il. Beher 5 75 50

Ogrenci yapmis oldugu bu deney ile asagidaki hipotezlerden hangisini test etmek istemistir?

A) Esit miktarda 1s1 alan farkli cins maddelerin son sicakliklari farkli olur.
B) Kiitleleri ayni olan ayni cins maddelerin esit stirede aldiklari isilar birbirinden farklidir.
C) Kdutleleri farkli olan ayni cins maddelere, esit is1 verildiginde son sicakliklari farkli olur.

D) Kiitleleri farkh olan farkh cins maddeler, esit sire 1sitildiginda son sicakliklari farkli olur.



6. Bir fabrikada, kaliba dékme yontemiyle farkli metallerden motor pargasi uretiliyor. Bunun igin metallerin eritiimesi gereki-
yor. Fabrikada kullanilan erime sicakligindaki metallerin erimesi icin gerekli 1sinin kitleye goére degisim grafigi asagidaki
gibidir.

Ist (J)
A

10000
9000 Bakir
8000
7000
6000
5000
4000
3000
2000
1000

Demir

Kursun

0 20 40 60 > Kutle(g)

Buna gore,
I. 5000 J 1sinin erittigi bakir miktari demir miktarindan daha fazladir.
1. 40 g kursunu eritmek icin gerekli 1s1 20 g demiri eritmek i¢in gerekli 1Isidan daha azdir.
Ill. 40 g bakir eritmek igin gerekli 1si ile 40 g kursun ve 40 g demir eritilebilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) ll ve lll. D) I, Il ve 111



Saf bir maddenin 1 graminin sicakligini 1 °C artirmak igin gerekli olan enerjiye “6z i1s1” denir. Oz 1si tipki kaynama sicakligi
gibi, saf maddeler icin ayirt edici bir 6zelliktir.

Ornegin asagida bazi maddelerin 6z 1si ve deniz seviyesindeki kaynama sicakliklari ile 100 cm®’lerini 0 °C’den kaynama
sicakliklarina ulastirmak icin verilmesi gereken isi enerjileri tablo seklinde verilmigtir.

Maddeler Oz 1si Kaynama Verilmesi Gereken
(J/g-°C) Sicakhig: (°C) Enerji (J)
Civa 0,139 356,7 67.103
Su 4,18 100 41.800
Etanol 2,46 78,4 15.211
L sivisi M sivi
o o o

Yukaridaki 6zdes kaplar icinde ayni sicaklhk ve hacimde saf K, L ve M sivilari bulunmaktadir. Bu kaplar, 6zdes isiticilarla
ayni anda isitiimaya baslandiktan bir siire sonra K sivisinin kaynamaya basladigi gézleniyor ve ocaklar kapatiliyor.

Buna goére sivilarla ilgili,

I. K sivisi kaynadiginda digerleri kaynamadigindan L ve M sivilari ayni, K sivisi farkhidir.
Il. Daha kisa surede kaynadigindan K sivisinin 6z i1sisi, L ve M sivilarindan daha dusuktar.
lll. K sivisi kaynadiginda L sivisi kaynamadigindan K ve L sivilari farkhdir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Ill. C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.



HAREKETLI MAKARA
(Makara agirhigr ihmal
edildiginde)

* Uygulanan kuvvet cismin

agirhginin yarisi kadardir.

SABIT MAKARA

» Uygulanan kuvvet
cismin agirhigr kadardir.

+ Ip ne kadar cekilirse
cisim de ayni miktarda
yer degistirir. « p ne kadar cekilirse cisim,

- Kuwvetten ya da yoldan yarisi kadar yer degistirir.
kazang saglanmaz. * Kuvvetten iki kat kazang
saglanirken yoldan ayni

oranda kaybedilir.

|

ingaatin ayni katinda bulunan I. ve Il. isgi, iclerinde esit miktarda tugla bulunan dzdes paletleri farkli diizenekler kullanarak
bulunduklari yere ¢ikariyor.

Buna goére is¢ilerin, yaptiklari iglerle ilgili agagida verilen ifadelerden hangisi dogrudur?
(Makara ve ip agirliklari ile strtinmeler dnemsizdir.)

A) |. is¢i daha fazla kuvvet uyguladidindan daha fazla is yapmistir.

B) Il. is¢i kuvvetten kazang sagladigindan daha fazla is yapmistir.

C) Il. isci ipi daha ¢ok ¢ektiginden daha fazla is yapmistir.

D) Her iki isci de tuglalari ayni yikseklige ¢ikardigindan esit is yapmistir.




9. Gunlik yasamda kullanilan bazi basit makineler asagida gosterilmigtir.

Kerpeten Delgec¢ Masa

Buna gore kerpeten, delge¢ ve masa;
I. is kolayhg,
Il. kuvvetten kazang,
lll. yoldan kazang

avantajlarindan hangilerini ortak olarak saglayan basit makinelerdir?

A) Yalniz . B) I ve ll. C) i ve lll. D)1, Il ve L.




10. Kaldiraglar, destek noktasi adi verilen sabit bir nokta etrafinda dénebilen, diiz bir cubuktan olusan basit makinelerdir.

7
y
Destek
no

\

|
Yk kolu

Bir 6grenci yukaridaki sekilde gosterildigi gibi kaldiracin diger ucuna koydugu kayayi kaldirmaya ¢alismis ancak basara-
mamistir. Ardindan kaldirag tizerinde degisiklikler yapmis ve sonunda kayayi kaldirabilmistir. Ogrenci, kaldirag (izerinde
yaptidi degisikliklerle kayayi kaldirabilmesi i¢in daha az bir kuvvete ihtiyaci oldugunu fark etmis ve farkina vardigi bu du-
rumu bir grafik ile asagidaki gibi gostermistir.

Kuvvet
A

» Kuvvet kolu

Buna goére 6grenci kaldirag lizerinde agsagidaki degisikliklerden hangisini yapmis olabilir?
A) Destek noktasini kayaya yaklastirmistir.

B) Kayayi destek noktasina yaklastirmistir.

C) Kayayi destek noktasindan uzaklastirmistir.

D) Destek noktasina daha yakin bir noktadan kuvvet uygulamistir.



r CEVAP ANAHTARI y

MATEMATIK FEN BIiLIMLERI
1. B 1. C
2.C 2.D
3.D 3. A
4. A 4. B
5.D 5. C
6. C 6. C
7.D 7. B
8. C 8. D
9. B 9. A
10. A 10. A
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Turkce Ornek Sorulari

1. Levent, yeni aldi§i akvaryumda farkl tlirde baliklar besleyecektir fakat baliklarin birbirine zarar vermesinden endise
etmektedir. Baliklari beslerken herhangi bir sorunla kargilasmamak igin bir aragtirma yapmis ve asagidaki tabloya ulas-

misgtir.

AKVARYUM UYUMLULUK TABLOSU

E: Zarar Vermez
H: Zarar Verir

D: Zarar Verme
ihtimali Vardir

Beta

Biiyiik kedi baligi

Copgii balig
Gokkusagi

Japon bahg:

O |T |09 |0 |0 |0 [Biiyiik kedi bahig

m (m|m|m|o M | copeii balig
m | |m|m|O O | Gokkusad
m(m|x|m|T |T | Japon balig:

m I | Oo|m|[0O |0 Beta
O m m m (w ] m Vatoz

Vatoz

Buna gore Levent’in agagidakilerin hangisinde verilen baliklari ayni akvaryumda beslemesi beklenir?

A) Beta - Gokkusagdi - Japon balidi

B) Buyuk kedi balidi - Copgl bahgi - Gokkusagi
C) Copcl bahgi - Japon baligi - Vatoz

D) Beta - Blyuk kedi baldi - Vatoz



Comertlik ve yardim etmede
Akarsu gibi ol

Sefkat ve merhamette
Glines gibi ol

Baskalarinin kusurunu 6rtmede
Gece gibi ol

Hiddet ve asabiyette

Olii gibi ol

Tevazu ve algak gondlltltkte
Toprak gibi ol

Hosgorirlikte

Deniz gibi ol

Ya oldugun gibi gériin

Ya gérindigin gibi ol

Asagidaki atas6zlerinden hangisi Mevlana’nin bu metindeki 6giitlerinden herhangi biriyle ilgili degildir?
A) Ofkeyle kalkan, zararla oturur.
B) Sana tasla vurana sen ekmekle dokun.

C) Agacin meyvesi olunca basini asagi salar.

D) Baca egri de olsa dumani dogru ¢ikar.



3. Asagidaki tablolarda yangin turleri ve bu yangin turlerinde kullanilabilecek sdndirme maddeleri gosterilmistir.
yangin tuirinde hangi sondiurme maddelerinin kullanilabilecegi “v” isareti ile belirtilmigtir.

Hangi

YANGIN TURLERI

SONDURME MADDELERININ
YANGIN TURLERINE GORE
KULLANIM SEMASI

TURU MADDESI ORNEK
Kati,
A | Esnemeyen Odun, komiir, ot, dokuma, plastik...
Maddeler
Yanici Swvilar, Petrol. va lar céziiciil
B |Eriyen Kati elro ,tyllag, mum, polar ¢oziiciiler,
Maddeler solventler...
Metan, propan, biitan, hidrojen,
C | Yanici Gazlar asetilen, dogal gaz, SPGI/LPG...
D Yanici Metaller Aliiminyum, magnezyum,
ve Alagimlar uranyum...
A, B, C ve D’deki
g |Maddelerin Elektrik | Motor, salter, elektrik tesisatlari...
Gerilimi Altinda
Bulunmasi

YANGIN TURLERI

A|B|C|D E

Su | = - - -

‘= | Képiik |/ - - -
Ll
m

8 ABC Tozu | / v - -
=

w | BC Tozu - v |/ - v
=

=2 CO2 -|v | vV - -
S

@ | Halon ve Alternatifleri | — Ve v - -
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Bu tablolardan hareketle asagidaki olaylarin hangisinde yangin s6ndiirme konusunda hatali davranildigi séyle-

nebilir?

A) Bir petrol istasyonunun elektrik tesisatinda ¢ikan yangina ABC tozu ile midahale edilmesi

B) Dogal gaz depolama alaninda ¢ikan yangina midahale edilirken BC tozunun kullaniimasi

C) Mobilya atdlyesinde ¢ikan bir yangina miidahale edilirken kopuk kullaniimasi

D) Uranyum isleme tesisinde ¢ikan yangina D tozuyla midahale edilmesi



Yazar, yaygin bir fikri degistirmek amaciyla yazdidi bu yazida, savundugu duslinceyi baskasinin goruslyle desteklemistir.

Asagidakilerden hangisi bu ciimlede s6zii edilen yazidan alinmis olabilir?

A) Birgcok sanatgl, sanat eserlerinin higbir diisiinceyi yaymadigini séyler. Boyle bir sey mimkin degildir. Her eser,
ister istemez bir insanin, bir toplumun dusincelerini bildirir. Hatta sadece glzellik kaygisiyla yazilmig olanlar bile
bir dinya goérisinden haber verir. Bdyle olmasaydi Benite “Sanat eserleri bir medeniyeti sonraki nesillere anlatan
sahitlerdir.” der miydi hi¢?

B) Biryazarin, dilini gelistirmesi neye baglidir? Bu sorunun cevabi gayet basit: Halkla gébek bagdini kesmemesine... CUnku
dili doguran, besleyip gelistiren, halktir. Sair ve yazarlar ise halkin sesidir. Ne gizel diyor Daglarca: “Sair ve yazarlar
¢aglarinin, tlkelerinin én duyarhliklaridir. Bir karanhgi, bir aciy ilk onlar dile getirir.” Bu gergek, yerytzindeki batin
sair ve yazarlar igin gegerlidir.

C) Dostlugun temelinde sevgi vardir. Dostlukta hicbir sey yalan ve yapmacik degildir, her sey gercgektir ve igten gelir. Bu

yuzden dostluk, inhtiyaglar ve ¢ikarlar gézetilerek dogmaz. Dostlugun dogusunda, ruhlarin sevgiyle birbirine baglan-
masi vardir. Aristo’nun da dedigi gibi dostluk, iki gévdede yasayan bir ruhtur.

D) Bir sanat¢inin eser ortaya koymasi; toplum iginde onu isteyen, ondan anlayan; onun guzelligini, girkinligini, iyiligini ve
kotilugina secgebilecek kimseler bulunduguna inandigini gosterir. Bu nedenle sanat adaminin, eseri ile ilgili elestiri
yazilmasini istememesine aldanmayin. Onun istemedigi sey, ortaya koydugu eserin begenilmemesidir.



Arastirmalara gore kar taneleri dort gruba ayrilir. Alti kenarli diz bir levhaya benzeyen levha kar taneleri, donma nok-
I

tasinin hemen altinda; situn benzeri bir yapisi olan situn kar taneleri gok dusuk sicaklikta olusur. Uzun, ince igneler
Il

seklinde goriinen ve orta seviyedeki nemlilikte olusan ignemsi kar taneleri, sikistirilabilen yapisindan dolayi kayak igin
I

muikemmel bir zemin olusturur. Yiksek nemin etkisiyle olusan ve karmasik bir yapisi olan dendrit kar tanelerinde
v

buhar, nemden dolayi ¢ok hizli yogunlastigi i¢in buz kristalleri dallanmis bir yapiya bartnr.

Bu metinde numaralanmis kar tanesi tiirlerinin gorselleri agsagidakilerin hangisinde sirasiyla verilmistir?

I
A)-

B)

C)-

D)

Il v




Sdylenmemis agkin glizelligiyledir
Kéagitlarda yarim birakiimig giir

insan, yagmur kokan bir sabaha karsi
Hatirlar bir giin bir cami agtigini
Duran bir bulutu, bir kus ugtugunu

Bu dizelerin anlamli ve kuralli climleler haline getirilmis bigimi agsagidakilerden hangisidir?
A) insan, bir giin yagmur kokan bir sabaha karsi séylenmemis agkin glzelligiyle bir cami agtigini, duran bir bulutu, bir
kus ucgtugunu, k&gitlarda yarim birakilmis siiri hatirlar.

B) Insan, bir giin yagmur kokan bir sabaha karsi duran bir bulutu, bir kus uctugunu, kagitlarda séylenmemis askin gi-
zelligiyle yarim birakilmig giiri hatirlar.

C) Kagitlarda yarim birakilmis siir, agkin gizelligiyle sdéylenmemistir. insan, yagmur kokan bir sabaha kars! bir giin bir
cami agtigini, duran bir bulutu seyrettigini, bir kus ugtugunu hatirlar.

D) Kagitlarda yarim birakilmig siir, sdylenmemis agkin giizelligiyledir. insan bir giin, yagmur kokan bir sabaha kargi bir
cami acgtigini, duran bir bulutu, bir kus uctugunu hatirlar.



Camasirci bir kadinin kizi, okumak i¢in benden kitap isteyince hosuna gider diye dusinerek ona Orhan Kemal’in “Ca-
masircinin Kizi” adli dyku kitabini verdim. Ertesi sabah yanima gelip kitabi bana uzatinca “Ne o, hemen getirdin kitabi,
begenmedin mi yoksa?” dedim. Kiz, gbzlerimin igine bakarak “- - - -” dedi ve ekledi: “Ben okudugum her kitapta yeni bir
dlnyayla tanigmak istiyorum.”

Bu metinde bos birakilan yere diisiincenin akisina gore asagidakilerden hangisi getirilmelidir?
A) Once yazarini tanimalyim.
B) Ben bunlari biliyorum zaten.

C) Bana sikintilarimi hatirlatiyor.
D) O kadar akiciydi ki bir ¢irpida bitirdim.



Bir sanat alaninda basarili olmus insanlar, bu alanda adini duyurmak isteyen kisilere bazen dogrudan destek verir, bazen
de ilham kaynagi olur.

Bu ciimlede anlatilan durumu,

I.  Paulo Coelho’nun anne ve babasi, onun umut vadeden bir meslege yonelmesini istiyordu. Ancak o, yazar olmayi
disliyordu ve ailesinin kargl ¢gikmasina ragmen yazmaya devam etti. Coelho’nun “Simyaci” isimli romani diinya
genelinde kirk milyondan fazla satildi. Kitaplari altmistan fazla dile gevrildi. Mikemmel bir avukat da olabilirdi ancak
0, diinyaca UnlG bir yazar oldu.

Il. Minnesota’da dogan Bob Dylan, muzisyenlikle ilgili hayallerini gerceklestirmek i¢cin New York’a gitti. Orada pek ¢ok
sanatciyla tanisti. Bunlar arasinda, onu hayal bile edemeyecegi sanatsal noktaya tasiyan kisi Woody Guthrie oldu.
Onun ses kaydini duydugu ani “Zihnimde bir simsek gakmig gibiydi.” diyerek ifade eden Dylan, yillardir aradidini o
kayitta bulmustu.

Ill. Ressam olma hayaliyle buyiuyen Mahiseker Hanim, buldugu her kadgdida resim gizerek kendini bu alanda yetistir-
migtir. Resim tutkusu, ilkokul 6gretmeninin etkisiyle kiguk yaglarda baglayan bu sanat 45131 teyzemiz “Kdy yerinde
ressam mi olurmug?” sézlerine inat, resim yapmayi hi¢ birakmadidini séyliyor.

metinlerinden hangileri 6rneklendirmektedir?

A) Yalniz 1. B) Yalniz II. C) llve lll. D) I, Il ve 111



Kisaltmalarla ilgili bir galismada, kisaltmalarin farkli yontemlerle olusturuldugu ifade edilmektedir. Bu yontemlerden bazi-
lari sunlardir:

* Kelimenin ilk hecesi kullanilarak yapilr.
» Kelimenin bazi tGnli ve Unsuz harfleri birlikte kullanilarak yapilir.
+ Birlesik kelimelerde her kelimenin ilk harfi kullanilarak yapilir.

Asagidakilerden hangisi bu metinde sézii edilen kisaltma tiirlerinden herhangi birine 6rnek olabilir?

A) AA (Anadolu Ajansi)

B) m (Metre)

C) TR (Turkiye)

D) Apt. (Apartman, Apartmani)



10. » Topkapi Sarayr’nda bulunan bakir pisirme kaplari oldukga buyuktir.
+ Suphe dolu gézlerle “Dostum, ne’n var; her sey yolunda mi?” diye sordu.

+ 1Il. Selim, ismail Dede Efendi'nin bestelerini severek dinlemistir.

Bu cumlelerde kesme igaretinin (’) agagidaki iglevlerinden hangisinin 6rnegi yoktur?

A) Kisi adlarindan sonra gelen saygi ve unvan sozlerine getirilen ekleri ayirmak igin kullanilir.
B) Ozel adlara getirilen durum eklerini ayirmak igin kullanilir.
C) Bir ek veya harften sonra gelen ekleri ayirmak igin kullantlir.

D) Seslerin sdyleyis geregi dustugunu gdstermek icin kullanilir.



T.C. Inkilap Tarihi ve Atatlrkculuk
Ornek Sorulari

Mustafa Kemal'in dogdugu Selanik, dnemli bir liman sehri olmanin yaninda demir yolu ile Belgrad, Manastir ve istanbul
gibi sehirlere baglanmaktaydi. Bu durum Selanik’in hem Bati ile etkilesimini kolaylastirmis hem de sosyal ve kiltirel yon-
den gelismesine zemin hazirlamistir. Avrupa’da ¢ikarilan gazete, dergi ve kitaplardaki fikirler ok uluslu yapiya sahip olan
Selanik tGzerinden Osmanh Ulkesine yayiliyordu. Bu yonuyle Selanik, Avrupa’daki gelismelerin yakindan takip edildigi ve
Bati Ulkeleriyle etkilesimin en yodun yasandidi sehirlerden biriydi. Denebilir ki Selanik, Osmanli Devleti'nin Bati'ya agilan
bir penceresi konumundaydi.

Bu metinden hareketle Selanik’in Mustafa Kemal’in kisisel 6zelliklerinden hangisi lizerinde etkili oldugu séylene-
bilir?

A) Planli ve ¢aligkan olmasi

B) Sabirli ve disiplinli olmasi

C) lyi bir asker ve yénetici olmasi

D) Zengin bir diistince yapisina sahip olmasi



Misakimilli’de alinan,
e isgal altindaki Arap halklari, 6zgiirce verecekleri oylarla kendi geleceklerine kendileri karar vermelidir.
e Kendi istekleriyle ana vatana katilmis olan Kars, Ardahan ve Batum icin gerekirse tekrar halk oylamasi yapilabilir.

e Bati Trakya’'nin durumu, orada yasayan halkin serbestce verecekleri oylarla belirlenmelidir.
kararlarindan hareketle agagidaki yargilardan hangisine ulasilabilir?
A) Kapitllasyonlara kargsi ¢ikildigina
B) Halkin kararina saygi duyulduguna

C) Uluslararasi esitlik ilkesine vurgu yapildigina

D) Turk yurdunun sinirlarinin gizildigine



“Simdiye kadar uygulanan egitim ve 6gretim yontemlerinin, milletimizin gerilemesinde en 6nemli nedenlerden biri oldugu
kanaatindeyim. Onun i¢in bir millT egitim programindan s6z ederken eski devirlerdeki hurafelerden, yaradiligimiza hi¢ de
uymayan yabanci fikirlerden, Dogu’dan ve Bati'dan gelen etkilerden tamamen uzak, milli ve tarihi yapimiza uygun bir kil-
tird kastediyorum. Cuinki milli dehanin gergek gelismesi ancak boyle bir kiltirle saglanabilecektir.”

Mustafa Kemal’in 1921°de Maarif Kongresi’nde yaptigi bu konugsmadan,

I.  Geri kaligin nedeni olarak egitim programlarini géstermistir.
Il. Egitim programlarinda farkh toplumlarin taklit edilmesine karsi gikmistir.
lll. Gelismenin ancak millf kiltlire uygun bir egitim programiyla mimkuin olabilecegini distinmustar.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz 1. B) I ve ll. C) Il ve lIl. D)1, Il ve Ill.



“Her safhasiyla distinllmus, hazirlanmis, idare edilmis ve zaferle sonuglandiriimis olan bu harekat; Turk ordusunun, Tark
subay ve komuta heyetinin yliksek kudret ve kahramanligini tarihe bir kere daha yazdiran muazzam bir eserdir...”

Mustafa Kemal’in, Biiylik Taarruz’un énemini ifade ettigi bu sézlerinden agagidakilerin hangisi ¢ikarilamaz?
A) Blyulk Taarruz basariyla neticelendirilmistir.
B) Yunanlilara kargi blyuk bir savunma savasi verilmistir.

C) Harekat plani hazirlanirken her detay gézden gegirilmistir.

D) Turk ordusu daha 6nce de bdyle kahramanliklar gostermistir.



Lozan Baris Antlagsmasi’na gére Ege adalarindan Gokgeada, Bozcaada ve Tavsan Adalari Turkiye'ye; Limni, Semadirek,
Midilli, Sakiz, Sisam ve Nikerya adalari ise Yunanistan’a birakilacakti. Fakat Tlrkiye antlasmaya Yunanistan’in bu adalar-
da deniz Ussu kuramayacagina dair bir madde ekletmistir.

Tiirkiye bu maddeyi antlagsmaya ekleterek,

I. Ege Adalarini silahsizlandirmayi
Il. Diplomatik iligkileri gelistirmeyi
lll. Sinirlarini glivence altina almay!i

amaglarindan hangilerini hedeflemistir?

A) Yalniz 1. B) Yalniz II. C) lvelll. D)1, Il ve Ill.



Din Kultaru ve Ahlak Bilgisi
Ornek Sorulari

Evrendeki higbir sey basibos, anlamsiz ve amagsiz degildir. Hi¢bir varlik kendisi igin belirlenmis kanunlarin digina ¢cikmaz.
Her varlik, birbiriyle uyum icinde ve bly(k bir bitiiniin pargasi olarak hareket eder. Ornegin bazi canlilar oksijen tiketip
karbondioksit agida ¢ikarir, bitkiler ise besin tGretmek icin karbondioksit tiketip oksijen Uretir.

Bu parcadan asagidakilerin hangisine ulagilamaz?
A) Canlilarin higbir varliga ihtiyag duymadan yasadigina
B) Butin varliklarin evrenin igleyisinde gorevi olduguna

C) Her varligin, yaratilig gayesine uygun hareket ettigine
D) Evrendeki her seyin belli bir dizene goére yaratildiina



Yalnizca Allah rizasini gdzeterek, karsilik beklemeksizin bir kisinin yapmis oldugu her turli maddi veya manevi iyilige
sadaka denir.

Buna gore asagidakilerden hangisi sadaka kapsaminda degerlendirilemez?

A) Hastalar ziyaret etmek
B) Otobiste yaslilara yer vermek
C) Iscilerin maagini vaktinde édemek

D) Sokak hayvanlarina yiyecek vermek



“Oyleyse yetimi sakin ezme. El agip isteyeni de sakin azarlama ve Rabb’inin nimetini minnet ve siikranla an.”
(Duhé suresi, 9-11. ayetler)
Bu ayetlerden asagidakilerin hangisi ¢ikarilamaz?
A) inhtiyag sahiplerinin onuru korunmalidir.
B) Gugsuzlere haksizlik etmekten kaginiimalidir.

C) Allah’in verdigi nimetlere tesekkir edilmelidir.
D) Yardimlagsmaya, en yakin akrabadan baglanmalidir.



Semih Bey’in 100 gr altini bulunmaktadir. Bu malin zekatini, ihtiyag sahibi komsusuna 1/50 (%2) oraninda vermisgtir.
Buna gore Semih Bey, zekat ile ilgili agagidakilerden hangisinde yanhslhk yapmistir?

A) Zekat verdigi malin cinsinde

B) Zekat verdigi oranda

C) Zekat verdigi kiside

D) Nisap miktarinda



5.

I. Akraba ve komsularla iyi iliskiler kurulmasi

Il. Yardimlasma ve dayanigsma iginde olunmasi

lll. insanlar arasinda adalet ve barisin tesis edilmesi

IV. Evrenin isleyisinin incelenip bundan sonuglar ¢ikariimasi

Numaralanmig ifadelerden hangileri dinin toplumla ilgili tavsiyeleri kapsaminda degerlendirilir?

A) Il ve lll. B) lll ve IV.
C) 1, Il ve lll. D) I, 1, 1 ve IV.



ingilizce Ornek Sorulari

Complete the sentence according to the text below.

k=

W,

Mark Twain Nikola Tesla

/Do you know Mark Twain and Nikola Tesla? I'm sure you do!

was a famous scientist. They met in New York in 1880s. They spent

a lot of time together and they shared a lot of ideas. When they were
in different countries, they wrote letters to each other to keep in touch.
Tesla loved Twain’s books and Twain respected Tesla’s scientific work.
Tesla invited Twain to his lab for a special day when he conducted
\an important experiment.

Mark Twain (1835-1910) wrote many books and Nikola Tesla (1856-1943)

~

We can understand from the text that Mark Twain and Nikola Tesla - - - -.

A) had the same jobs
B) were good friends
C) usually argued

D) rarely met



Answer the question according to the telephone screen and the text below.

@ Networks

@Sounds

b)) Date and time

@ Passwords

2. Frank has a new telephone. He wants to join the Internet.

Which icon should Frank click?

A)

-

B)@




Complete the sentences in questions 3 — 4 according to the text below.

A Safari Tour in Africa

A safari tour is an amazing experience
thai@qu will never forget. You will see the wild
animals you have seen on TV in their natural
enwronment If you want to enjoy the safari,
-Wu should be careful. First, you shoqd prefer

mos wtos Then you should
alw. listen to the tour guides.
They will aIWa p you. Also,
you shoul ave the
caror go near the
animals. Don’t forget that®
animals look amazing,
but they are wild. Finally,
l| don’t forget that you are
tourists, so you L
& shouldn’t disturb
~ the animals while.

= —:-Iu_x

If you want to have a safe and amusing safari tour, you should - - - -.

A) wear comfortable clothes
B) be close to the animals
C) not stay in the tour car
D) not take any photos

- - - - will help you during the safari.

A) Heat

B) Mosquitos
C) Tour guides
D) Wild animals




Answer the question according to Martin’s talk below.

W
1

Martin

What is Martin’s favorite extreme sport?

A) Paragliding
B) Kayaking
C) Rafting

D) Diving

Extreme sports are popular all over the world.
People enjoy the adventure and fun. | am one

of them. | like extreme sports because they are
exciting. | tried paragliding before and | enjoyed it.
Then, | tried water extreme sports such as diving,
kayaking and rafting. They are all exciting, but

| enjoy exploring the fish and sea animals the most.
| think it is more amusing than all other sports.

| also take photos of different kinds of fish.



CEVAP ANAHTARI

T.C. iINKILAP TARIiHi VE

TORKGE ATATURKGULUK
1. C 1. D
2. D 2 B
3. A 3. D
4. A 4. B
5 B 5 C
6. D
7. B
8. B
9. D
10. C
DIN KULTURO VE o
AHLAK BILGISI INGILIZCE
1. A 1B
2. C 5 A
3. D 3 A
4. B 4 C
5 C 5 D



